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ATA DA 56.a (QUINQUAGESIMA SEXTA) REUNIAO ORDINARIA DA CAMARA 
MUNICIPAL DO JABOATAO DOS GUARARAPES, REALIZADA EM 07 DE 
AGOSTO DE 2024.

Aos sete (07) dias do mes de agosto do ano de dois mil e vinte quatro (2024), no Plenario da 
Camara Municipal do Jaboatao dos Guararapes, constaram no livro de frequencia as 
assinaturas dos seguintes Vereadores: Erilson Batista da Silva, Ginaldo Jose Trajano do 
Carmo, Henrique Gomes do Nascimento, Jorge Jose Lopes Junior, Jose Alfredo 
Soares Filho, Jose Givaldo Ribeiro, Josue da Silva, Luciano Francisco de Souza, 
Manoel Pereira da Costa Junior, Marcio Henrique de Oliveira Silva, Maria Jacinta 
Nascimento da Silva, Sandro Raimundo de Andrade, Tadeu Cesar Barbosa Cavalcanti 
Santiago e Wanderley Rocha da Silva. As nove boras e trinta minutos (09h30min), sob a 
Presidencia do Presidents em Exercicio 3° Vice-Presidente Vereador Manoel Pereira da 
Costa Junior, sendo secretariado pelo Secretario AD-HOC Vereador Henrique Gomes do 
Nascimento, e em nome de Deus aberta a Sessao. 0 Expediente constou as seguintes 
materias: ATA da 54a (quinquagesima quarta) Reuniao Ordinaria da Camara Municipal do 
Jaboatao dos Guararapes, realizada em 06 de agosto de 2024. O Presidente em 
Exercicio coloca a Ata em Discussao, nao havendo quern queira discutir, coloca em 
Votagao: Aprovada. Em seguida passa para o Secretario, prosseguir com os trabalhos. 
Requerimento n.°: 318/2024 de autoria do Vereador Luciano Francisco de Souza. 
Assunto: Solicitando ao Senhor Prefeito Luiz Medeiros, em autorizar os Servigos de 
Pavimentagao da Rua Maria dos Prazeres de Almeida em Curcurana, neste Municipio. 
Requerimentos n.°s: 390 a 392, 399 a 401/2024 de autoria do Vereador Fernando Sergio 
de Araujo Pinheiro. Assunto: Solicitando ao Senhor Prefeito Luiz Medeiros, em autorizar 
os Servigos de Pavimentagao, Drenagem, Terraplanagem, Limpeza e Capinagao da Rua 
Criciuma em Barra de Jangada, bem como, Terraplanagem nas Ruas: Monte Siao, 7 de 
Setembro e Juriti em Sotave, neste Municipio. Requerimentos n.°s: 366, 389 e 393/2024 de 
autoria do Vereador Jose Givaldo Ribeiro. Assunto: Solicitando ao Senhor Prefeito Luiz 
Medeiros, em autorizar os Servigos de Saneamento, Pavimentagao e Drenagem na Rua
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Nossa Senhora da Penha no Zumbi do Pacheco, bem como, Requalifica^ao e Instala^ao de 
Corrimao da Rua Elvira Mendes Jackson em Cavaleiro, como tambem, CapinaQao, Limpeza 
e Desobstru^ao das Galerias de Esgoto na Rua Violino em Dois Cameiro, neste Municipio. 
Requerimentos n.°s: 414 e 415/2024 de autoria do Vereador Adeildo Pereira Lins. 
Assunto: Solicito ao Senhor Prefeito Luiz Medeiros, em autorizar os Services de 
Pavimentapao e Drenagem da Rua Sossego e na 2a Travessa Dorn Expedite Lopes em 
Guararapes, neste Municipio. Requerimentos n.°s: 417 a 420/2024 de autoria do Vereador 
Henrique Gomes do Nascimento. Assunto: Solicitando ao Senhor Prefeito Luiz 
Medeiros, em autorizar os Services de Limpeza, Recapeamento da Rua Borborema em 
Jardim Jordao, PavimentaQao da Rua Ecologista Chico Mendes em Jardim Piedade, bem 
como, Coletor de Lixo na Rua Diamante em Jardim Jordao, como tambem, Limpeza e 
Desobstrugao das Galerias da Rua Doutor Aniceto Varejao em Piedade, neste Municipio. O 
Presidente em Exercicio, coloca a os Requerimentos em Discussao, nao havendo quern 
queira discutir, passa ao AD-HOC Secretario prosseguir com os trabalhos. Encerrado o 
Expediente, passa para a Ordem do Dia. Requerimentos n.°s: 323 e 324/2024, de autoria 
do Vereador Luciano Francisco de Souza. Requerimentos n.°s: 368 a 371/2024, de 
autoria do Vereador Fernando Sergio de Araujo Pinheiro. Requerimentos n.°s: 353 a 
355/2024, de autoria do Vereador Jose Givaldo Ribeiro. Requerimentos n.°s: 374 e 
375/2024, de autoria do Vereador Marius de Araujo Costa. Requerimentos n.°s: 379 e 
380/2024, de autoria do Vereador Wanderley Rocha da Silva. Requerimentos n.°s: 407 a 
409/2024, de autoria do Vereador Adeildo Pereira Lins. O Presidente em Exercicio, 
coloca os Requerimentos em Discussao, nao havendo quern queira discutir, coloca em 
Votagao: Aprovado. Em seguida passa para o AD-HOC Secretario fazer a chamada dos 
Vereadores presentes, o Vereador Adeildo Pereira Lins, justifica sua ausencia. 
Encerrada a Ordem do Dia, segue com os Oradores inscritos, com a paiavra o Vereador 
Henrique Gomes do Nascimento, sauda a todos, diz que vem talar uma indagagao, mas 
para que esta casa tenha urn pouco de percepgao da forma que estar sendo conduzido, pois 
o preocupa muito por ser urn sindicalista e o tema de fato tras na referenda da questao do 
sindicalista e da representagao da entidade sindical, e quando juntou esta Lei 1583 
formaliza e diz “autoria do Poder Executivo" e uma questao Vereadores que o deixa 
pasmo, e muito preocupado e este debate quando vem do Executivo, e quando se fala de 
uma entidade sindical qualquer que seja, nao fazendo juizo de valor, quando nao vem da 
propria entidade sindical forgando ou debatendo com esta casa, isso mostra uma grande 
preocupagao que existe urn Iago diretamente com o Executivo como se esta casa nao 
tivesse preocupagao com as entidades sindicais, pois vem de goela abaixo de urn poder la
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em cima, sem uma discussao e sem saber de fate o criterio, entao e de direito de um 
sindicalista qualquer que seja, liberado nao ter perda de nenhum valor, e de fato e de direito, 
deveria ser tambem materia de direito judicial, mas tern suas controversas, o que quer dizer 
e que o sindicato tern sua representaQao, e tern uma negocia^ao todo com esta casa, 
deveria ter se nao tern deveria ter, e esta casa deveria estar participando deste debate pois 
esta se falando da vida dos servidores publicos, e numa negociagao coletiva que e o maior 
valor que o sindicato tern em qualquer esfera de dialogo e de debate, de coIocar uma pauta 
dessa, de um acordo coletivo de trabalho, como poder publico, entao uma vem que vem do 
Executive se tira de fato uma legitimidade de se fazer uma discussao nesta casa, como se 
esses Vereadores que estao aqui nao tern preocupaqao com esses servidores, nao tern 
uma visao do tema que estar aqui, pois fala que os servidores nao podem perder nenhum 
valores assim que seja o periodo que tiver afastado para o exercicio da sua fungao de 
direito, e fazer sua representaqao da questao do direito dos servidores, mas nao deveria na 
sua concepQao, vim diretamente do Executive, deveria ter forgado com alguns Vereadores 
para que trouxessem esse debate, e ai sim fosse para o Executive, pois isso formaliza e 
entendem para o publico que esta casa representa ou nao o Poder Publico e seus 
servidores, isso o deixa preocupado, por isso quer dizer que o acordo coletivo de trabalho e 
uma esfera e poder que assegura pela Legislagao que diz que o negociado sobre o legislado 
que tern a esfera dos proprios servidores saber o quern estar conduzindo, vindo para esta 
casa sem debate e sem os servidores terem ciencia, para nao interpretarem mau, e defensor 
na risca do direito desses dirigentes servidores porque no exercicio das suas fungoes eles 
nao podem perder nenhuma prerrogativa de valores, outra coisa que o preocupa e que vem 
dizendo que esta dando esta esfera competencia no “Paragrafo Unico Aos servidores que 
estejam em desempenho de mandate e dirigentes sindicais ou de presidente de associagoes 
de classe”, quando se fala de associagoes nao desenvolvem poder publico, ela e privada, e 
o poder Executive nao tern poder e nao deveria perante iniciativa privada sobre a condugao 
de desempenhar os valores ou nao para essa situagao, e o preocupada mais ainda e que o 
cano de escape se caso o sindicato se for atuante quiser realmente lutar pelos direitos, ele 
nao reconheceu o sindicato imagina a associagao, tern certeza que as entidades sindicais 
nao tern conhecimento sobre essa tese, pois ele como presidente de uma entidade sindical 
licenciado se vier qualquer situagao desta para ele, nao se aprova pois a associagao tern 
que ter legitimidade para o bairro dele, para trazer melhorias para esta casa e que possa 
fazer discussao, nao diretamente o Executive mas que der o poder ao um Presidente ou 
qualquer representante da associagao representando em qualquer debate que vai falar de 
direito e deveres do servidores publicos, isso que deixa a sua indagagao, vai conversar com
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o pessoal dos sindicatos sobre essa questao sobre a associa^ao, agradece e finaliza sua 
palavra. Com a palavra o Presidente em Exercicio 3° Vice-Presidente Vereador Manoel 
Pereira da Costa Junior, parabeniza o Vereador Henrique Gomes do Nascimento pelo 
discurso, diz que acompanha a luta dele nessa trajetoria em defesa dos trabalhadores, mas 
quer falar que esse Projeto foi sim discutido com o sindicato, a muito tempo vem sendo 
discutido pelo representante e Presidente David que inclusive ficou de vim aqui mas nao 
pode, mas teve o cuidado de nos ligar e dizer que o Projeto estava tudo certo, entao mostra 
o compromisso que esta casa e os Vereadores tern com os trabalhadores, e o que podem 
fazer e a partir de hoje colocar o Vereador Henrique Gomes do Nascimento nessas 
discussdes, o Projeto foi discutido entre Camara, Sindicato e Prefeitura, o Prefeito Luiz 
Medeiros, sempre gosta de escutar e de discutir, entao reforQa que esta Camara tern 
compromisso sim com os trabalhadores, e a partir de hoje pode participar dessas discussdes 
com a sua experiencias, finaliza sua fala. Encerrado os Oradores Inscritos. 0 Presidente 
em Exercicio 3° Vice-Presidente, em nome de Deus encerra a presente sessao 
convocando outra para amanha dia 08 de agosto de 2024 no horario regimental e eu AD- 
HOC Secretario desta Casa Vereador Henrique Gomes do Nascimento, mandei lavrar a 
seguinte Ata que, apos lida e achada por todos conforme, vai assinada por mim e pelo 
Presidente em Exercicio 3° Vice-Presidente, nos termos o Paragrafo 4° do Artigo 58, do 
Regimento Interne desta Casa (Resolu^ao n.° 12/81). Jaboatao dos Guararapes, 07 de 
agosto de 2O24.x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-xx-x-x-x-x-x-x-x-x-
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